

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 122 (6717)

Пятница, 18 июня 1976 года

Год издания 33-й

Цена 2 коп.

Лучшая бригада

На шахте № 3 лучших производственных показателей среди добывающих бригад в первой половине июня достигла бригада А. И. Смирнова с участка № 1. Она выдала на гора 745 кубометров сверхплановой горной массы.

Горняки передовой бригады наращивают суточную добычу.

Победили шоферы цементовозов

В производственном объединении грузового автотранспорта в мае высокопроизводительно трудились шоферы цементовозов, которыми руководит бригадир А. Т. Ермоленко. Они выполнили месячный план грузовых перевозок на 130,9 процента. Профсоюзный комитет СПОГАТ присудил бригаде шоферов А. Т. Ермоленко первое место и денежную премию. Почетной грамотой награждена бригада шоферов автосамосвалов Н. А. Коростылева, которая выполнила план грузовых перевозок на 104 процента, и ей присуждено второе классное место.

Среди водителей автомашин, работающих по часовому графику оплаты труда, победила бригада О. Ф. Чернышевой, а среди ремонтных бригад — бригада автослесарей головного предприятия Я. Т. Красовского.

Профсоюзный комитет СПОГАТ решил никому не присуждать классное место по использованию автомобильных прицепов. Бригады В. В. Владимирова и В. И. Кунташова имеют хорошие производственные показатели, но из-за случаев нарушения трудовой дисциплины были лишены права получения классных мест в соревновании.

Преодолевая трудности

На цементном заводе в первой половине июня не все шло гладко с выполнением плана, но коллектив постепенно преодолевает трудности. За 16 дней июня выпущено сверх плана 800 тонн цемента и 2.000 тонн известняковой муки.

Среди технологических цехов завода лучших производственных показателей достиг коллектив цеха помола.

ИЗВЕЩЕНИЕ о созыве седьмой сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (XV созыва)

Рекомендуемая повестка дня:

1. О ходе выполнения наказов избирателей, внесенных в период подготовки к выборам в местные Советы. 2. Отчет о работе отдела социального обеспечения. 3. Отчет о работе постоянной комиссии по делам молодежи. 4. Информация о ходе выполнения решения городского Совета «О мерах по дальнейшему улучшению использования техники и внедрению комплексной механизации в совхозах района на 1973—1975 годы» от 31 августа 1972 года (VIII сессия XIII созыва). 5. Сообщение депутата избирательного округа № 2 Ильиной Людмилы Ивановны о выполнении ею депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Сессия созывается 24 июня 1976 года в 14 часов в ДК СПЗ «Сланцы», в малом зале.

Исполнительный комитет.

Подписи под Призывом

Тысячи подписей поставили уже сланцевчане под этим историческим документом. В своих речах на митингах они горячо одобряют новое Стокгольмское Воздзвание, выражают единодушную поддержку Программе мира, выработанной и твердо проводимой в жизнь Коммунистической партией и ее ленинским ЦК.

Вчера утром собирались на митинг труженики ремонтно-механического завода. Его открыты секретари партийного бюро Н. А. Кислов. Выражая общее мнение собравшихся, выступили ветераны войны литещик капрона, активный обще-

Стокгольмским

стенник Н. В. Алексеев, секретарь комитета ВЛКСМ В. Н. Алексеев, а также заместитель секретаря парткома объединения «Ленинградсланец» И. В. Жданова. Инженер К. В. Никандрова зачитала Призыв, а затем под ним поставили подписи участники митинга.

В этот же день под Стокгольмским Призывом поставили свои подписи коллективы цехов бетонно-растяжного, ячеистых бетонов, арматурного и транспортного на комбинате «Стройдеталь», трудающиеся ряда других предприятий, сотрудники редакции газеты «Знамя труда» и полиграфисты типографии.

В. Павлова, Г. Петрова, Н. Савельева, Л. Зайцева, В. Петрова, Г. Касаткина, З. Иванова, Р. Китаева, Н. Воропаева, О. Иванова (на снимке слева направо) работают в разных бригадах швейного участка цеха резиновой обуви регенеративного завода. Это лучшие производственные цехи в своих коллективах, всем им присвоено звание «Лучшая по профессии». Каждая сменное задание перевыполняет на 30—50 процентов. Передовые швеи учатся в школе работающей молодежи или техникуме, выполняют общественные поручения: Оля Иванова — пионервожатая в школе, Вера Павлова — секретарь комсомольской организации бригады, Раиса Китаева — политинформатор, Людмила Зайцева — спортинструктор.

Фото О. Германа.

От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!



ДОБРЫЙ ПРИМЕР ВЕТЕРАНОВ

ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ — КАЧЕСТВО

Мебельный цех — ведущий на лесокомбинате. Наш цеховой коллектив полностью освоил технологию полизифирной окраски мебели, что резко повысило ее качество и покупательский спрос. Мебель отправляем в Ленинградскую, Мурманскую, Архангельскую и Вологодскую области, в Прибалтику.

В мае мы успешно выполнили план по производству культибыта. При этом достигнуты неплохие результаты: 92 процента мебели выпущено по первому классу. Трудовая победа радует нас, рабочих цеха. Это наш вклад в дело претворения в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС.

В цехе много ветеранов, которые трудятся свыше 10 лет и имеют богатый производственный опыт. Это бригадиры станочников С. И. Чистякова, фанеровщиков В. М. Серебренникова, шлифовщиков М. Д. Антипова, В. Е. Громова, отдельщиков Е. Н. Ишевской, Е. О. Павлова.

Ныне наши старейшие столяры Л. В. Пахомов и А. А. Кузьмин под руководством специалистов

предприятия изготавливают новые образцы мебели на выставку, проводенную Росхозторгом в Ленинграде. Мебель получила высокую оценку, и спрос на нее со стороны торгующих организаций теперь стал намного выше наших производственных возможностей.

В цехе введено поточное производство мебели. В связи с ростом механизации производственного процесса каждому рабочему необходимо не только четко знать свою операцию, но в случае необходимости приходится подменять товарища. Вот здесь-то и необходимы технические знания, добрый совет ветеранов.

Расскажу о себе. В 1971 году я окончила восьмью классов. Мать и отец у меня работают на лесокомбинате. Они посоветовали мне поступить ученицей в мебельный цех. Первым моим наставником была мастер ОТК Е. И. Дмитриева. Она подробно ознакомила меня с технологией производства мебели. Потом меня обучал мастер В. В. Васильев. Я благодарна им за добрые советы, которые они дали мне. Сейчас я окончила 10 классов школы работающей молодежи, овладела несколькими специальностями, а теперь временно работаю контролером ОТК. Поэтому мне повседневно приходится иметь дело с качеством мебели, видеть, кто как работает, как более за общее дело. И надо сказать, что в борьбе за высокое качество продукции в мебельном цехе тон задают ветераны производства. Этому мы, молодые мебельщики, учимся у них, перенимаем у них богатый производственный опыт.

Десятая пятилетка — пятилетка высокой эффективности и качества выпускаемой продукции. На лесокомбинате в ближайшие годы возрастет производство мебели. Поэтому борьба за качество — наше общее дело, куда каждый рабочий должен внести свой трудовой вклад.

Л. ПЕТРОВА,
фанеровщица мебельного цеха лесокомбината.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

Зовет пример инициаторов

Комплекс Перебор совхоза «Родина» — один из крупных в хозяйстве. На нем содержится 422 коровы. Минувшая зимовка скота была тяжелой, поэтому надои в период ее оказались низкими. С выходом животных на пастбища положение дел несколько улучшилось.

Коллектив комплекса заинтересовано познакомился с инициативой работников фермы Ложголово совхоза «Старопольский», обратившихся ко всем животноводам района бороться в летний период за пудовые суточные надои от каждой коровы. Переборцы пока еще не достигли этого рубежа, но надои З. П. Михеева, на-

пример, получает в сутки уже по 12—13 килограммов молока от коровы. Такой же результат у мастера машинного доения А. И. Зимина. По одиннадцать и более килограммов молока от каждой коровы надаивает Т. П. Ютцова.

Рост надоев не случаен. Чтобы усилить травостой, пастбища своевременно подкормили, а затем организовали полив с помощью передвижной дождевальной установки. В свою очередь пастухи супруги А. и Л. Васильевы, Н. Федоров, Н. Кустола, М. Журова и Л. Дмитриева правильно стравливают кормовые угодья.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Лидирует Л. Ф. Соколова

На молочнотоварной ферме Овсище совхоза «Осьминский» между мастерами машинного доения развернулось соревнование за увеличение среднесуточных надоев от каждой коровы. С начала пастбищного периода в нем уверенно лидирует лучшая доярка фермы Людмила Федоровна Соколова. Ежедневно Л. Ф. Соколова

получает от каждой из своих коров по 14 килограммов молока. Среднесуточные валовые надои — 560—576 килограммов. Такие результаты обусловлены исключительно добросовестным отношением к порученному делу, заботливым, внимательным отношением к животным, индивидуальным подходом к каждой из них.

Растут надои в Загривье

Работники крупного животноводческого комплекса Загривье совхоза «Сланцевский» (бригадир А. А. Чижов), поддерживающие почву ложголовских животноводов, с каждым днем наращивают темпы производства молочной продукции. 16 июня среднесуточные удои по ферме составили уже 11,5 килограмма молока от каждой коровы.

Особенно хороших результатов добились пастухи Э. А. Шеминас и М. В. Колбин. Они

пасут стадо в 197 коров, и от каждой из них доярка получает по 12,5 килограмма молока.

Как и в начале месяца, в соревновании между доярками по-прежнему впереди идет В. В. Азарцева. От каждой из 60 коров передовая доярка доит сейчас по 13,5—14 килограммов молока. За 15 дней июня надоила уже по 202 килограмма. По 11—12 килограммов доят три других мастера машинного доения М. Н. Яковleva, В. А. Чистова и К. В. Акимова.



Бригада швей Сланцевского филиала швейного объединения «Маяк», в которой работает Мария Ивановна Гришина, передовая в социалистическом соревновании. На этом производстве М. И. Гришина трудится с первых дней его пуска. Ее фотография — на Доске почета предприятия. Мария Ивановна — резервистка, то есть владеет всеми операциями в бригаде.

НА СНИМКЕ: М. И. ГРИШИНА.

Фото Ю. Терентьева.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

ВПЕРЕДИ-ЛУЧШИЕ

Профсоюзный комитет завода «Сланцы» подвел итоги соревнования за май среди основных и вспомогательных цехов. В этот раз претендентов на первое место по основным цехам было четыре коллектива, но лучше всех показатели были у коллектива битумной установки. Ему и присуждена победа.

Производственный план за май по выпуску продукции с учетом обязательств

коллектив битумной установки выполнил на 128,5 процента, план по производительности труда — на 112,1 процента. Коэффициент качества выпускаемой продукции составил 1 при норме 0,98. В мае здесь не было нарушений трудовой и производственной дисциплины, снижен расход электрической и тепловой энергии.

Второе место присуждено коллектику установки обогащения сланца, выполнившему

план по выпуску продукции на 110,4 процента, по производительности труда — на 116,3 процента.

Среди вспомогательных цехов первое место занял коллектив ремонтно-строительного цеха, который провел большую работу по подготовке базы отдыха «Березка» и пионерского лагеря «Чайка». Весь ремонт выполнен с оценкой «хорошо».

Второе место присуждено коллективу цеха КИП и автоматики.

Т. КИСЕЛЕВА, зам. председателя профкома завода «Сланцы».

Коллектив товарно-сырьевого цеха завода «Сланцы» на 23 дня раньше срока завершил полугодовой план.

Лучших успехов в соревновании достигла смена мастера Б. И. Звонарева. В нее входят бригады грузчиков П. П. Садкаускаса и А. А. Спиридонова.

И. ДЕСИНОВ, рабкор.

Полугодовой план — досрочно!

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ОВЦЕВОДСТВО — НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ

Свыше тридцати комплексных овцеводческих ферм, межхозяйственных площадок и объединений по производству баранины действуют в Киргизии. Здесь выращивается на промышленной основе более четверти миллиона овец. Концентрация и специализация овцеводства должны стать основным направлением дальнейшего развития самой доходной в горном крае отрасли.

На высокогорных пастбищах — в разгаре массовая стрижка овец. Она будет проведена в сжатые сроки. Промышленность получит 37 тысяч тонн шерсти.

(ТАСС)

АРМЯНСКАЯ ССР. Натриевые лампы высокого давления разрабатываются на Ереванском электроламповом заводе производственного объединения «Армэлектросвет». Они будут применяться для уличного освещения.

По сравнению с ртутными и дуговыми, новые лампы при одинаковом расходе электроэнергии дают в два раза больше света. Опытное использование натриевых ламп в Ереване и Москве показало их высокую экономичность.

Массовое изготовление новых ламп планируется на середину пятилетки.

НА СНИМКАХ: натриевые лампы; инженер Е. Терзян и оператор Е. Степанян за электролучевой сваркой узлов натриевых ламп.

Фото Р. Акопяна и Э. Габриеляна

Фотохроника ТАСС

ВАЖНЫЕ ТЕМЫ в своих выступлениях подняли на страницах газеты С. Васичева, комсорг цементного завода, и Н. Давыдкова, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Старопольский». Они ищут причины равнодушия и пассивности комсомольцев. Анализируют бытующие мнения «вина на всех членах организации» или «соль в секретаре». Но, видимо, еще очень много зависит и от боевитости членов комитета комсомола. Стилем работы комитета определяется не только деятельность всей организации, но и главное — на комитет должна держать равнение вся комсомолия.

СПРОСИ С СЕБЯ СТРОГО

Я возглавляю комитет ВЛКСМ пассажирского автопредприятия всего восемь месяцев. Срок, конечно, невелик, чтобы делиться опытом работы. Хочется просто высказать свои соображения о работе комитета. Ведь, чтобы требовать с рядовых комсомольцев, нужно прежде всего строго спросить с себя: могут ли они равняться на тебя во всем?

До моего секретарства на предприятии год не проводили комсомольские собрания. И никто не забыл тревогу. Это заставляет не просто задуматься, как мы говорим иногда. Тревожно, что комсомольцы мирились с таким положением, хотя с собранием связано не только выполнение уставных требований. На собрании комсомолец должен использовать и право обсуждать любые вопросы из жизни коллектива, высказывать свое мнение, критиковать недостатки. Значит права членов ВЛКСМ умалились в течение года, а это никого не волновало. Так что пришлось начинать почти с нуля. Теперь можно говорить, что положение изменилось: мы регулярно собираемся все вместе. Но прежняя инертность сохранилась, а некоторые все равно не хотят идти на собрание. Даже как-то заявили мне: «Что же, теперь каждый месяц будем заседать?». А если придут парни на собрание, то их не заставишь выступить. Разговор получается вялый, оживляются ребята лишь тогда, когда объявляют, что повест-

КОМСОМОЛ: ПРОБЛЕМЫ, ПОДСКАЗАННЫЕ ЖИЗНЬЮ

ка дня исчерпана.

Я далека от мысли винить во всем только комсомольцев. Их пассивность — уже следствие. Она начиналась, наверное, с того, что комитет комсомола на протяже-

нии нескольких лет бездействовал. Какие-то мероприятия проводились, но результаты налицо — воспитанием у молодежи боевитости практически никто не занимался. Секретари менялись почти ежегодно. По своему опыту знаю, что это — дело не только хлопотное, но и требующее от активиста, руководителя много личного времени и больших душевных затрат. А ведь, помимо этого, еще есть и основная, производственная работа. Как найти оптимальный вариант — совмещать общественное поручение и труд, чтобы не страдало ни то, ни другое? Нередко сделать это трудно. И потому зачастую сами члены комитета давали себе поблажки. Найдут кому-то поручение, потом сами заработают о нем. Ребята быстро поняли: значит выполнять их не совсем обязательно. А любой промах ослабляет авторитет руководящего органа.

Недавно уехала мой замести-

тель П. Федорова и даже с комсомольского учета не снялась. Как мне теперь требовать дисциплинированность с рядовых комсомольцев? Или другой пример — организация наша «хромает» с комсомольскими ваносами. Но среди задолжников есть и член комитета В. Журавлев. Доходит до парадокса — обращаясь к его отцу, передовому рабочему, прошу повлиять на своего сына. Понимаю, что эти факты говорят прежде всего о моих упущениях в работе как секретаря комитета, но будь он хоть семь пядей во лбу, вряд ли сможет вести дело один, без актива, без друзей и советников. Значит выбирали в комитет комсомола не тех, кто достоин, а по принципу «когогодно, лишь бы не меня».

Для успешной работы комсомольского секретаря нужны в активе ребята, по-настоящему авторитетные, боевые, смекалистые, чтобы они стали твоими первыми помощниками. Надо, конечно, научить их организаторскомуению. Но это нелегко и непросто. Вдруг обнаруживается, что кто-то из членов комитета не выполнил поручение: забыл или не сумел? Другой выполнил, да не так, все напутал. Впору опять браться за все самому. Ведь писала Н. Давыдкова о том, что все ей приходится делать самой. Но так ни в коем случае нельзя поступать. Наверное, надо, чтобы секретарь был требовательнее, и прежде всего к своим главным помощникам — членам комитета. Не кричать: «Ничего тебе нельзя доверить!», а проявить больше терпения в деле их воспитания.

Можно считать, что у тебя есть настоящий актив, если комитет собирается на заседания регулярно, с интересом. А мне пока этого нельзя сказать. Намечаем конкретные дела и обсуждаем перспективные планы, и все это как будто по обязанности. Наша беда еще в том, что воспитанием молодежи на предприятии занимаются вроде бы все общественные организации. Но каждый делает свое дело автономно. Нет у нас согласованности. Такая разобщенность приводит к тому, что планы работы комитета ВЛКСМ напоминают пустынныек реки: они полноводны вначале, но уже где-то в среднем течении поток слабеет, а потом и вовсе теряется в песках, так и не доносит свои воды до моря. Так получается не потому, что мы не умеем планомерно распределить свои дела. Нам нужен общий, совместный план работы и с партийной, и с профсоюзной организацией. Тогда эффект работы будет более заметен.

В. КОЛОБОВА, секретарь комитета ВЛКСМ пассажирского автопредприятия.

В горкоме КПСС

О РАБОТЕ С ПИСЬМАМИ

Бюро горкома КПСС на своем заседании рассмотрело вопрос «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудающихся на предприятиях и в организациях района в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудающихся в свете решений XXV съезда КПСС».

Отмечено, что на предприятиях и в организациях района повышена требовательность за своевременное и правильное разрешение вопросов заявителей, установлены дни и часы приема граждан, организован учет их письменных и устных обращений. На большинстве предприятий и организаций к рассмотрению писем привлекается актив партийных и общественных организаций. На должном уровне поставлена работа с письмами и приемом трудающихся на сланцевом заводе, в горторге, венкомате, редакции газеты «Знамя труда» и в совхозе «Родина».

Вместе с тем бюро горкома КПСС отметило ряд существенных недостатков и упущений. На отдельных предприятиях допускаются случаи равнодушного отношения к мнениям, просьбам и замечаниям трудающихся.

Большое число жалоб и заявлений поступает в объединение «Ленинградец», горбаткомбинат, на цементный завод, в редакцию газеты «Знамя труда», в горком народного контроля, в ГК КПСС, в другие организации о недостатках в работе городского транспорта, бытового обслуживания граждан, по жилищным вопросам. За 1975 год и 5 месяцев 1976 года более 60 процентов всех писем поступило по поводу улучшения жилищных условий, обеспечения водой, благоустройства территорий, плохого состояния городских дорог.

Некоторые хозяйствственные руководители допускают формальное отношение к рассмотрению некоторых писем, к разрешению по существу содержащихся в них просьб и жалоб, не осуществляют должного контроля за выполнением обещаний, данных заявителям. Это наблюдается в пассажирском автопредприятии, комбинате «Стройдеталь», УЖКХ объединения «Ленинградец», горбаткомбинате, совхозе «Осыминский», центральной районной больнице, ПМК-15.

Отмеченные недостатки и упущения хозяйственных руководителей свидетельствуют, что они не в полной мере рассматривают работу с письмами и устными обращениями трудающихся как один из важнейших участков своей деятельности. Первичные партийные организации слабо осуществляют контроль за деятельностью администрации по рассмотрению письменных и устных заявлений трудающихся, нерегулярно заслушивают их на партийных собраниях, бюро, парткомах о практике и формах работы с письмами и заявлениями. Не практикуются отчеты хозяйственных и профсоюзных руководителей об этом на рабочих собраниях. Отмечены и другие недостатки по обсужденному вопросу.

В принятом постановлении бюро горкома КПСС потребовало от хозяйственных, партийных и советских организаций руководствоваться в своей практике постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами в свете решений XXV съезда КПСС». В постановлении бюро ГК КПСС намечены конкретные меры для улучшения работы с письмами и заявлениями трудающихся на местах.



ФУТБОЛ:
ПЕРВЕНСТВО
ОБЛАСТИ

ЛИДЕР ВЕРЕН СЕБЕ

Состоялся пятый тур первенства Ленинградской области по футболу среди команд первой группы. Следует отметить, что лидер чемпионата — «Авангард» (Выборг) — сыграл на одну игру меньше, чем другие. У них, как и у «Шахтера» (Сланцы), перенесена игра четвертого тура. У выборян хоршее соотношение мячей: одиннадцать забитых и лишь один пропущенный. В игре пятого тура они нанесли крупное поражение «Белозину» (Луга) — 4:0. В этом сезоне они уже второй раз побеждают с таким счетом. У второго лидера — «Металлург» (Пикалево) — результаты несколько хуже. Забито восемь мячей и пропущено три. У них тоже семь очков, но после пяти туров. Третье место в турнирной таблице также с семью очками занимает наш «Шахтер». У горняков сыграно четыре матча. В пятом туре «Шахтер» выиграл у «Водника» (Петрокрепость) — 1:0.

«Кировец» (Тихвин) нанес поражение «Маяку» (Кронштадт) — 2:0. «Сельмаш» (Гатчина) выиграл у «Металлурга» (Волхов) со счетом 2:1, но команде «Сельмаш» (Гатчина) засчитывается поражение со счетом 0:3 за негостепримное отношение к сопернику — волховчанам не была представлена гостиница. Пикалевский «Металлург» нанес поражение команде «Заря» (пос. Кузьмолово) — 3:0.

Не совсем удачно в этом сезоне стартовал наш «Химик». Команда имеет два поражения и одну ничью. На старте потеряла пять очков. В пятом туре она потерпела поражение от кингисеппского «Фосфорита» — 0:1.

После пяти туров турнирная таблица выглядит следующим образом:

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 18 ИЮНЯ

Команда	И	В	Н	П	М	О	
«Авангард»	4	3	1	—	11	— 1	7
Выборг							
«Металлург»	5	3	1	1	8	— 3	7
Пикалево							
«Шахтер»	4	3	1	—	5	— 1	7
Сланцы							
«Металлург»	5	3	— 2	7	— 4	6	
Волхов							
«Кировец»	5	1	3	1	8	— 7	5
Тихвин							
«Химик»	5	2	1	2	5	— 5	5
Сланцы							
«Заря»	5	2	1	1	6	— 7	5
Кузьмолово							
«Сельмаш»	5	2	1	2	6	— 7	5
Гатчина							
«Фосфорит»	5	2	— 3	4	— 5	4	
Кингисепп							
«Белозин»	5	2	— 3	5	— 10	4	
Луга							
«Маяк»	5	— 2	3	3	— 8	2	
Кронштадт							
«Водник»	5	— 1	4	2	— 9	1	
Петрокрепость							

И — количество проведенных игр, В — одержано побед, Н — ничьи, П — поражения, М — соотношение забитых и пропущенных мячей, О — количество набранных очков.

В ГОСТИ ПРИШЕЛ... МЕДВЕЖОНОК

27 мая в кабинете председателя районного общества охотников и рыболовов Д. Х. Лаврентьева звонил телефон. Из села Черновское сообщали, что во время обеденного перерыва, когда лесорубы завтракали на полянке, к ним подошел медвежонок.

Рабочие накормили и обласкали доверчивого косолапенка. Мишутка нашел себе временный приют в семье Владимира Филиппова,

а теперь телефонный звонок просил решить дальнейшую судьбу медвежонка.

С 28 мая герой детских сказок жил в нашем городе, в Нарвском охотхозяйстве, получил там «благоустроенную жилплощадь» — просторный вольер, где занимается утренней гимнастикой и своими проказами привлекает сланических ребятишек.

О мохнатом приемыше сообщено в областную охотничьую инспекцию. Из Ленинграда попросили поддержать медвежонка несколько дней, пока решалась его судьба. В настоящее время мишутика в зоопарке.

Л. МАНДРЫКА,
обществ. корр.

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А.

ППО № 1-1 Ленуприздана гор. Минина Н. С., Ковалева Т. И.

Объем 0,5 печ. л. Тираж 12.847. Заказ 1711

О ПАСНЫЕ ВРЕДИТЕЛИ

На территории Советского Союза встречается свыше 140 видов различных грызунов. Очень распространены серые и черные крысы, домовые мыши, полевки и другие, которые связаны с жизнью человека. Они опасны в эпидемиологическом отношении — являютсяносителями возбудителей инфекционных заболеваний, которыми болеют человек и домашние животные. Одновременно грызуны наносят большой ущерб: они уничтожают продукты питания, культурные растения садов и посевов, особенно в годы массового размножения.

Учитывая такую опасность, с ними необходимо регулярно бороться. Одним из основных условий борьбы с грызунами в населенных пунктах является выполнение санитарно-профилактических мероприятий, которые предусматривают хорошее санитарное состояние и содержание территории и построек. Окна подвалных помещений должны быть застеклены или закрыты металлической сеткой с ячейкой не более 1 кв. см. Все отверстия в местах ввода электропроводов, водопроводных и канализационных труб, отопительной сети нужно бетонировать, а также заделывать отверстия в дверях, косяках, порогах. Двери в складах и подвалных помещениях необходимо обивать снизу железом шириной 30 сантиметров. В скла-

дах, хранилищах, магазинах все продукты (в мешках, ящиках и других упаковках) нужно складывать штабелями на стеллажах, причем между штабелями и стенами оставлять проходы. В сельских населенных пунктах необходимо относить от стен строений на расстояния 5—10 метров запасы сена, соломы, топлива и других материалов.

Уничтожают грызунов двумя способами: либо применяя капканы и различного рода ловушки, либо (что сейчас делается гораздо чаще) используя пищевые приманки, отравленные ядами.

В настоящее время промышленность выпускает для борьбы с грызунами широко распространенный яд — «Зоокумарин», мало токсичный для человека и домашних животных. Этот яд свободно продается населению в хозяйственном магазине торга в г. Сланцы, на упаковке имеется инструкция о его применении. Сочетая выполнение санитарно-профилактических мероприятий с применением истребительных мер, можно добиться большого снижения численности грызунов.

А. СОКОЛОВ,
заведующий профдезотделением Сланцевской СЭС.

20 АПРЕЛЯ
1976 года исполнилось пять лет со дня вступления в игру «Спортлото» жителей Ленинграда. За это время спортивно-

ПЯТИЛЕТИЕ «СПОРТЛОТО» В ЛЕНИНГРАДЕ

числовая лотерея завоевала огромную популярность у жителей Ленинграда и Ленинградской области. Сейчас буквально в каждом городе и рабочем поселке, селе, станции можно увидеть рекламу «Спортлото» и постоянных участников этой лотереи.

«Спортлото» — это и новая, и старинная игра. Летопись XVII века повествует, что первую лотерею провел в Москве часовы дел мастер Яков Гассениус. Вот как он объявил о ней:

«Всем охотникам и охотницам вольно свое счастье испытать — как добить тысячу рублей за привину». Лотерейные билеты или «лоты», как их тогда называли, разошлись мгновенно: слишком велик был соблазн выиграть. Розыгрыши проводились группой лиц, назначенных специальным указом царя, из 8 человек — шести взрослых и двух детей. Дети на глазах собирающейся толпы вынимали из ящика билеты, а Гассениус тут же выдавал выигрыши. Как свидетельствует все та же летопись, «...затея имела успех великий».

Постепенно различные лотереи стали пользоваться большой популярностью во многих странах. И хотя наша спортивно-числовая лотерея самая молодая в мире среди своих «сестер», она по праву завоевала всеобщее признание.

Не все знают о распределении средств от реализации билетов: 50 процентов идут на выплату выигрышей, остальные принадлежат спорту. С помощью этой игры построены Московский гребной канал в Крылатском, санные трассы в Братске и Бакуриани, высокогорный каток в Медео, лыжные

трамплины для прыжков в Кировске и у нас под Ленинградом, в Кавголово, Дворцы спорта в Евпатории, Караганде, Одессе. И таких спортивных новостроек, в которых принимает непосредственное участие «Спортлото», — сотни. Только Ленинградское зональное управление «Спортлото» перечислило местным спортивным комитетам более двух миллионов 715 тысяч рублей. Семь миллионов 497 тысяч 700 рублей перечислено «Главспортлото» в Москву, которой поручено провести XX летние Олимпийские игры в 1980 году. Четырнадцать миллионов 831 тысяча 300 рублей выплачено в виде выигрышей.

Жаль, что многие владельцы карточек, не ознакомившись с правилами этой игры, допускают брак. Только за первый квартал 1976 года в Ленинградское зональное управление поступило 26 тысяч 815 неправильно заполненных карточек.

Приобрести карточки «Спортлото» можно в отделениях связи, киосках «Союзпечати», сберкасах. Правила заполнения карточек «Спортлото» и «Спортлото-2» одинаковые. Преимущество карточки «Спортлото-2» состоит в том, что она участвует в двух тиражах одновременно. Следовательно, и выигрыши по ней может быть больше: ведь не исключено, что счастливые номера в каком-нибудь тираже выпадут дважды.

Играйте в «Спортлото»! Желаем вам удачи!

Т. ПОЛЯКОВА,
старший инструктор Ленинградского зонального управления «Спортлото».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 18 ИЮНЯ
9.10 — Гимнастика. Цв. тел. 18.30 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда И. Гарковенко. Цв. тел. 10.00 — «Переходник к любви». Художественный фильм, 2-я серия. Цв. тел. 11.05 — Концерт народной артистки РСФСР И. Богачевой и народного артиста СССР Б. Штоколова. Цв. тел. 14.25 — «В буднях великих строек». Кинопрограмма. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Цв. тел. 22.35 — Матч сборных команд СССР и ЧССР по спортивной гимнастике среди женщин.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 18 июня — румынский художественный фильм «Чистыми руками». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20.10, 22 часа. 19 июня — цветная комедия «За мной, канали!». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 18 июня — цветной французский художественный фильм «Высокий блондин в черном ботинке». Начало в 17, 19, 21 час.

ЧАЛО В 17, 19, 21 ЧАС.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 июня — новая французская комедия «Никаких проблем». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20.10, 22 часа. 19 июня — цветная комедия «За мной, канали!». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. КЛУБ «ШАХТЕР». 18 июня — «Комиссар полиции обвиняет». Начало в 17, 19, 21 час.

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРИ по ремонту путевых машин и механизмов,
ВОДИТЕЛИ дрезин,
СЛЕСАРИ по ремонту подвижного состава,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИК.

5—5

СЛАНЦЕВСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ.

2—1

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

студентов на первый курс
Сланцевского общетехнического факультета
ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

Технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых.
Строительство подземных сооружений и шахт.
Горные машины и комплексы.
Электрификация и автоматизация горных работ.
На I—III курсах учеба студентов осуществляется по общетехническому плану. По окончании третьего курса студент имеет право и возможность на перевод в другие технические вузы страны на дневное, вечернее или заочное отделения.

Приемные экзамены с 1 по 15 июля по математике (письменно и устно), физике (устно) и литературе (письменно).

Справки в деканате факультета (ул. Ломоносова, дом № 12) с 9 до 13 и с 18 час. 30 мин. до 20 часов. Телефоны №№ 4-14-01, 4-19-15, 4-19-16.

3—2

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»